

Ministero dell’Istruzione e del Merito
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “SALVO D’ACQUISTO”
[bookmark: _Hlk135384588]20835 MUGGIO’– Via F.lli Cervi 3/A – tel. 039 2709101 - C.M. MBIC89100G – C.F. 94581640151
sito web:www.icdacquistomuggio.edu.it - e-mail mbic89100g@istruzione.it - pec mbic89100g@ pec.istruzione.it
Scuole dell’infanzia: “Collodi” 039 792005 - “Rodari” 039 2709112 - Scuole primarie: “De Gasperi” 039 2709121 - “Negri”  039 2709101
Scuola secondaria di primo grado “ D’Acquisto”  Tel. ' 039 2709101

                                                                                                                                         Muggio’ 06.12.2024
Circ. n°123
Ai genitori degli alunni
I C Salvo D’Acquisto Muggio’
 
 Oggetto: Opposizione trasmissione flussi spese scolastiche ad Agenzia delle Entrate- contributi scolastici versati nell’ anno d’imposta 2024
Si comunica che anche quest’anno gli istituti scolastici sono tenuti ad inviare all’Agenzia delle Entrate una comunicazione contenente i dati relativi alle spese per istruzione scolastica e alle erogazioni liberali ricevute e sostenute nell’anno d’imposta da parte delle persone fisiche. Con la stessa comunicazione, gli istituti scolastici trasmettono, sempre in via telematica, all’Agenzia delle Entrate i dati relativi ai rimborsi delle spese scolastiche e alle erogazioni liberali restituite ai soggetti persone fisiche. La comunicazione di tali informazioni all’AdE permetterà ai contribuenti di ritrovare le spese scolastiche detraibili direttamente nella propria dichiarazione precompilata. 
L’Agenzia delle Entrate specifica tuttavia che i contribuenti che hanno sostenuto spese scolastiche e/o hanno effettuato erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici, possono decidere di non rendere disponibili all'Agenzia delle Entrate i dati relativi a tali spese ed erogazioni e dei relativi rimborsi ricevuti e di non farli inserire nella propria dichiarazione precompilata. È comunque possibile inserire le spese e le erogazioni per le quali è stata esercitata l’opposizione nella successiva fase di modifica o integrazione della dichiarazione precompilata, purché ne sussistano i requisiti per la detraibilità previsti dalla legge.
[bookmark: _Hlk126864770]L'opposizione all'invio all’AdE dei dati relativi alle spese scolastiche e alle erogazioni liberali può essere fatta mandando una comunicazione direttamente al soggetto destinatario della spesa e/o dell’erogazione al momento di sostenimento della spesa e/o effettuazione dell’erogazione o comunque entro il 31 dicembre dell’anno in cui la spesa è stata sostenuta e/o l’erogazione è stata effettuata. Attraverso il modulo allegato, da consegnare in segreteria entro il 22 dicembre via email, è possibile opporsi alla trasmissione all’Agenzia delle Entrate delle informazioni contabili relative alle spese scolastiche sostenute e alle erogazioni liberali agli istituti scolastici effettuate nell’anno fiscale 2024 ai fini dell’elaborazione della dichiarazione dei redditi precompilata. 
Il modello deve essere compilato, firmato e fatto pervenire in Segreteria con la seguente modalità: 
· Via e-mail a mbic89100g@istruzione.it
Ai fini della validità della richiesta è necessario allegare copia fotostatica di documento di riconoscimento in corso di validità. 
 
Qualora si intenda presentare opposizione per i contributi versati per 2 o più figli/e, deve essere compilato un modulo per ogni figlio/a. 
Nel caso in cui non pervenga alcuna comunicazione di opposizione alla trasmissione, i dati saranno comunicati all’Agenzia delle Entrate come indicato e le predette informazioni contabili confluiranno nella dichiarazione dei redditi precompilata dall’Agenzia delle Entrate. 
 
 
La Dirigente Scolastica
Alessandra Schiatti
Firma autografa sostituita da indicazione a mezzo stampa,
                                                                                                                    ai sensi dell’art. 3,comma 2 del D.Lgs del 12/02/1993 n. 39
image1.png





